

Представители на украинската полиция нарекоха действията на разколниците, заграбили храма в с. Малятинци, «реализация на законно право»



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 25.03.2025. Местната полиция подкрепи действията на погромджиите, заграбили наскоро храма «Св. Николай» на Украинската православна църква в с. Малятинци, Черновишка област на Украйна.

По **информация** на Съюза на православните журналисти няколко седмици преди заграбването, на 2 февруари 2025 г., активистите на «ПЦУ» свикали събрание във връзка с «преминаването» на храма в Малятинци към разколническата структура. Както разказват очевидците, на тази среща 114 енориаши гласували за оставане в Украинската православна църква, а 74 представители на «ПЦУ» – за преминаване към разколниците. Последните обаче фалшифицирали документите, в които съзнателно не били отбелязани гласовете на енориашите.

А през нощта на 21 март група разколници нахлули в храма. Както **съобщава** телеграм-каналът «Дозор», те разбили катинарите и влезли вътре. «По информация от мястото на събитието погромджиите са докарали цяла тайфа хора от други населени места. Процеса на заграбване на православната светиня ръководи злокобно известният погромджия и клирик на ПЦУ Гергелюк.

Навремето този грабител работеше в Черновишката областна администрация като държавен регистратор», се казва в съобщението.

Полицаяте застанали пред светинята и не пропускали членовете на общината на УПЦ.

След заграбването погромджиите се барикадирани в храма и прекарвали нощта в него. Впоследствие, охранявани от полицията, те окачили свои катинари на вратите му.

Представител на полицията от Черновишка област **заяви** пред изданието «Суспільне», че по този начин представителите на «ПЦУ» «са реализирали своето законно право да ползват култовото съоръжение и земята, на която стои то». «На място пристигнаха представители на УПЦ, които бяха против това право», каза говорителката на местната полиция Каролина Маришева.

На сайта на храма «Св. Николай» на УПЦ в с. Малятинци в коментар към тази публикация се отбелязва: «Всички много добре знаем какво се случи на събранието, кой спечели и кой си тръгна с наведени очи. Това, че те градят всичко върху лъжи, също се знае. Но спрямо журналистите, които дрънкат всички тези глупости, ни се иска да отбележим: според правилата преди публикуването на материали от този род те е трябвало да посетят мястото на събитието и да изслушат и двете страни».

Православните енориаши **продължават** да се молят пред своя храм.